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 北京市西城区教育委员会关于西城区
2015年义务教育阶段入学工作的意见
 
[bookmark: _GoBack]一、指导思想
以党的十八大和十八届三中、四中全会精神为指导，依据相关法律法规要求，落实《北京市教育委员会关于2015年义务教育阶段入学工作的意见》（京教基二〔2015〕3号），进一步规范和完善西城区义务教育阶段入学办法，保持政策的连续性和稳定性，努力提高义务教育质量和学校办学水平。
二、工作原则
（一）坚持政府统筹计划，统一入学管理，将义务教育阶段入学工作作为政府行为予以保障。
（二）坚持免试、就近原则，确保符合条件的适龄儿童少年接受义务教育。
（三）坚持规范入学工作程序，公平、公正、公开。
三、基本办法
（一）小学入学
1.入学条件
凡符合年龄要求的适龄儿童（2009年8月31日以前出生），在西城区申请入小学，需满足下列条件之一：
(1)户籍在西城区；
(2)户籍为本市非西城，实际住所地在西城区（法定监护人具有产权房或租住公房）；
(3)户籍为非本市，法定监护人在西城区工作，实际居住地在西城区，并持有《台胞子女就读批准书》、《华侨子女来京接受义务教育证明信》、全国博士后管理部门开具的《博士后研究人员子女介绍信》及其父（或母）的《进站函》、部队师（旅）级政治部开具的随军家属证明及现役军人证件等证明的适龄儿童。
(4)户籍为非本市，在西城区居住并取得居住地街道办事处开具的《非本市户籍适龄儿童在西城区借读批准书》的适龄儿童。
(5) 在西城区居住，并取得西城区教育行政部门开具的《入学同意书》的外籍适龄儿童。
2.入学方式
寄宿学校入学、登记入学、政策保障入学、非本市户籍入学、民办学校入学。
3.入学程序
符合西城区小学入学条件的适龄儿童申请入学，均需在规定时间内由法定监护人或其授权委托人登录北京市教委义务教育入学信息采集网站完成学龄人口信息采集，并在审核通过后打印《学龄人口信息采集表》。未在规定时间内采集信息的，不能办理入学手续。
(1)寄宿学校入学
符合入学条件（1）、（2）规定的适龄儿童，按照寄宿学校规定的时间、地点，提交寄宿申请和法定监护人所在单位出具的因公确需子女寄宿证明。初审通过后，提交区级以上医院出具的适龄儿童体检合格证明，参加由西城区教育考试中心和招生学校组织的评估认定，通过后办理入学审批手续。
(2)登记入学
西城区居民户籍、实际住所地在西城区（法定监护人具有产权房或租住公房）的本市非西城户籍适龄儿童，根据各小学新生登记通告公布的招生服务范围，按照规定的时间、地点，到符合入学条件的学校提交信息初审材料，待复审通过后办理入学手续。学位不足时，在学区或相邻学区内分配入学。
(3)政策保障入学
凡属西城区及以上人民政府人才引进计划的海外归国人员、各类引进人才子女及各种符合政策保障对象子女，按北京市教委相关规定在学区内入学。
(4)非本市户籍入学
①持有《台胞子女就读批准书》、《华侨子女来京接受义务教育证明信》、全国博士后管理部门开具的《博士后研究人员子女介绍信》及其父（或母）的《进站函》、部队师（旅）级政治部开具的随军家属证明及现役军人证件等证明的适龄儿童。法定监护人在规定时间内持相关证明材料到西城区教育行政部门审核通过后，登录北京市教委信息采集网站完成学龄人口信息采集，按照相对就近的原则，在全区范围内由计算机随机派位入学。
②其他申请在西城区入学的非本市户籍适龄儿童，由其法定监护人或授权委托人登录北京市教委信息采集网站完成网上申报。经联合审核合格后，法定监护人在规定的时间内携带相关证明材料到所在居住地街道办事处复核，取得《非本市户籍适龄儿童在西城区借读批准书》，按照相对就近的原则，在全区范围内由计算机随机派位入学。
③申请在西城区入学的外籍适龄儿童，由其法定监护人在规定时间内持相关证明文件到西城区教育行政部门审核，取得《入学同意书》后，按照相对就近的原则，在有招生资格的学校范围内由计算机随机派位入学。
(5)民办学校入学
符合西城区入学条件的适龄儿童，在规定时间内到有招生资质的民办学校申请入学。
（二）初中入学
1．入学条件
申请在西城区升入初中的适龄少年，需满足下列条件之一：
(1)西城区小学六年级应届毕业生；
(2)具有西城区户籍的非西城区小学六年级应届毕业生；
(3)具有本市非西城区户籍、实际住所地在西城区（法定监护人具有产权房或租住公房）的非西城区小学六年级应届毕业生。
2．入学方式
九年一贯制直升入学、小学对口直升入学、推荐派位入学、特长生入学、特色校入学、政策保障入学、学区派位入学、民办学校入学。
3.入学程序
符合入学条件(2)、(3)的小学应届毕业生，须在北京市教委规定的时间内，由法定监护人到西城区教育行政部门办理回区手续，审核通过后，按户籍地、实际住所地所在学区参加西城区初中入学。
(1)九年一贯制直升
北京市育才学校等九年一贯制学校小学应届毕业生直升本校初中，由所在学校负责办理相关手续。
(2)小学对口直升
小学对口直升中学由西城区教育考试中心按计算机随机派位方式录取，直升资格和派位结果在毕业学校公示。
(3)推荐派位入学
取得推荐派位资格的小学毕业生在网上填报志愿后，由西城区教育考试中心按计算机随机派位的方式录取。派位结果在录取学校公示。
(4)特长生入学
符合入学条件的小学应届毕业生，在规定时间内到特长生招生学校报名初试，取得特长生复试资格后，由西城区教育考试中心统一组织专业复试。招生学校按照西城区教委审批的计划和项目录取。录取结果在招生学校公示。
(5)特色校入学
符合入学条件的小学应届毕业生，在规定时间内到特色学校报名，特色学校按西城区教委审批的计划录取。录取结果在招生学校公示。
(6)政策保障入学
凡属西城区及以上人民政府人才引进计划的海外归国人员、各类引进人才子女及各种符合政策的保障对象子女入学，按北京市教委相关规定在学区内入学。北京师范大学、北京铁路系统子女入学按有关协议执行。
(7)学区派位入学
学区派位以初中入学学区为单位，参加初中入学的小学应届毕业生在规定时间内完成网上填报志愿后，由西城区教育考试中心按计算机随机派位方式录取。
(8)民办学校入学
符合西城区初中入学条件的应届小学毕业生，在规定时间内到具有招生资格的民办学校申请入学。民办学校将招生区域范围、时间及招生人数向社会公示。
已被前一种入学方式录取的学生，不能参加其他入学方式。
四、工作要求
西城区义务教育阶段招生入学工作由西城区教委制定实施意见，西城区教育考试中心组织实施。各学校成立招生工作领导小组，确保义务教育阶段入学工作顺利进行。
西城区义务教育阶段招生入学工作使用北京市教委统一的学龄人口信息采集系统和初中入学服务系统，将每一个适龄儿童少年入学途径和方式全程记录，市区有关部门将依据权限进行查询和监控。
（一）严格规范招生行为
招生学校要严格按照西城区教委规定的入学方式接收学生，坚决禁止学校私自招生；坚决禁止招生学校在义务教育阶段入学工作中组织考试。
（二）严格招生计划管理
义务教育阶段入学实行计划管理。小学、初中招生计划报北京市教委备案。招生学校严格按照西城区教委下达的招生计划和规定程序招生，不得擅自调整招生计划。
（三）严格执行招生进度
各中小学要严格执行西城区教委规定的招生进度和工作程序，按规定日期发放《入学通知书》，杜绝违规操作。
五、有关说明
（一）对持有烈士子女、台籍学生、华侨子女、现役军人子女、全国劳动模范子女身份证明的学生，按相关规定，在同等条件下给予照顾。
（二）集体户口入学
具有西城区单位集体户口的适龄儿童入学，需提交集体户口所在单位开具的法定监护人工作证明。法定监护人持相关证明材料经西城区教育行政部门审核通过后，登录北京市教委信息采集网站完成学龄人口信息采集。根据集体户口所在地和学位情况，按照相对就近的原则，在全区范围内计算机随机派位入学。
（三）具有西城区户籍或实际住所地在西城区的本市户籍残疾儿童少年入学，可到特殊教育学校登记入学或在普通学校随班就读。
（四）民办学校招生截止时间为5月24日。
（五）本文有效期自印发之日起至2015年义务教育阶段入学工作结束止。
 
附件1：西城区2015小学入学工作日程安排
附件2：西城区2015初中入学工作日程安排
西城区教育委员会
2015年4月13日
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