附件1

庆祝人民海军七十华诞

第二十届“我爱祖国海疆”全国青少年航海模型教育竞赛
暨2019年海淀区中小学生航海模型竞赛活动方案
一、活动概述

“我爱祖国海疆”是一项由国家六部委共同支持，以航海模型运动为载体的大型公益性教育竞赛活动。活动以其鲜明的爱国主义主题、培养青少年实践能力和提升青少年科技素质的功能，得到社会各界的认同和关注，并以活泼多彩、蓬勃向上的活动形式，时尚的元素和丰富的内涵受到广大青少年的喜爱和欢迎。
二、活动目标

（一）普及航海模型知识，开阔学生视野。

（二）培养学生发现问题、解决问题的能力，磨练学生克服困难和拼搏进取的意志品质。

（三）发挥学生的创造力，在活动中锻炼科学思维，学习科学方法，培养科学态度，促进青少年德、智、体、美全面发展。

（四）引导青少年热爱祖国、热爱科学、热爱海洋、热爱国防，全面提高青少年的综合素质。

    三、组织机构
（一）支持单位：国家体育总局、教育部、中国科协、共青团中央、全国妇联、中国关心下一代工作委员会
（二）主办单位：海淀区教育委员会
（三）承办单位：海淀区青少年活动管理中心

四、活动对象

海淀区中小学生
五、竞赛项目

各项目均为国家体育总局航管中心规定比赛项目，要求使用统一技术标准的竞赛器材，比赛项目详见：附件3、2019年海淀区中小学生航海模型竞赛器材清单。
六、竞赛分组

各项目分设小学低年级组、四年级组、五年级组、六年级组、中学组。
七、参赛办法

（一）3月至5月以学校为单位进行普及并组织基层选拔赛。

（二）学生自愿参赛，并以学校为单位组织参加。不收报名费，竞赛需使用统一技术标准的竞赛器材，不可兼项。
（三）五年级的参赛学生及参加“竞赛规则”中有特殊规定项目的学生必须参加海淀区主赛场比赛，其他年级的参赛学生参加学校设立的分赛场比赛。
八、报名办法

（一）由于网站报名系统正在更新，本次竞赛采用邮件报名，报名邮箱：guokun818998@sina.com

（二）主赛场报名截止至2019年5月9日16:00前，5月14、15日到活动管理中心科技部317领取参赛证。
（三）请各校老师务必使用网上下载的Excel报名表填写，不要对表格的格式进行更改，并严格按照表内的要求填报，避免出现漏报误报现象。后续我中心会将本次报名信息导入新升级的网络系统，并生成获奖证书。
九、主赛场竞赛方法

（一）竞赛时间及地点：2019年5月19日（周日），在海淀区青少年活动管理中心院内进行，学生参赛具体时间段详见参赛证。

（二）竞赛方法详见：附件2海淀区中小学生航海模型竞赛规则

（三）海淀区遥控帆船模型锦标赛：2019年5月25日（暂定），在圆明园福海进行，如有变化另行通知。

十、校级分赛场
（一）除五年级以外的参赛学生参加学校设立的分赛场比赛，比赛时间学校自行安排，截止至6月10日。
（二）学校需向活动中心上报相关活动资料，包括参赛学生名单、比赛成绩、活动影像资料等，以确认比赛规模。
（三）上报获奖名单

请各校于2019年6月10日16:00前，将分赛场获奖名单发至邮箱：guokun818998@sina.com。获奖名单务必使用网上下载的Excel报名表填写，不要对表格的格式进行更改，并严格按照表内的要求填报，避免出现漏报误报现象。后续我中心会将本次报名信息导入新升级的网络系统，并生成获奖证书。
十一、奖励办法
（一）根据学生参赛情况评选一、二、三等奖。
（二）向获奖学生的直接辅导教师颁发优秀辅导员证书。

（三）根据学校参加活动的情况评出优秀组织奖。
（四）选拔优胜者代表海淀区参加高级别竞赛。
（五）学生获奖情况请于2019年7月1日起登录海淀区青少年活动管理中心网站：http://www.hdsng.org.cn 点击“竞赛报名”查询，个人查询点击“学生成绩查询”，学校查询点击“学校管理系统”，并自行打印获奖证书。
十二、未尽事宜另行通知
联 系 人：郭昆  82567306转829

联系地址：海淀区万柳星标家园甲6号  邮编：100089
中心网站：http://www.hdsng.org.cn
                              海淀区青少年活动管理中心
                                   2019年3月20日
